

Продолжаем объединять пространство Азии

Одним из направлений международной работы Национального общества детских гематологов и онкологов (НОДГО) является сотрудничество в рамках Азиатского подразделения Международного общества детской онкологии (SIOP Asia). Данная работа ведется в рамках развития детской гематологии-онкологии в странах Евразийского альянса детских онкологов (ЕврАДО) и совместной работы с рядом стран Азии (в частности, Вьетнамом), о чем РЖДГиО писал ранее.

Ведущим научным форумом в Азии является Конгресс SIOP Asia, который в 2016 г. проходил в Москве. В 2019 г. мероприятие состоялось 3–6 апреля в Абу-Даби (ОАЭ). Информация о компонентах научной программы будет опубликована в следующем номере журнала, а в рубрике «От редакции» мы хотим рассказать о важной миссии и успехе, с которым вернулись домой врачи-детские гематологи-онкологи России.

Впервые (за исключением форума в Москве) российская делегация была так широко представлена на Конгрессе и состояла из 15 человек: в работе приняли участие представители НМИЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева (г. Москва), НИИ ДОГиТ им. Р.М. Горбачевой (г. Санкт-Петербург), НИИ ДОиГ НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина (г. Москва), НМИЦ онкологии им. Н.Н. Петрова (г. Санкт-Петербург), РНЦРР (г. Москва) и ГБУЗ КНПЦМП(о) (г. Санкт-Петербург).

Внимание к опыту Российской Федерации (РФ) в области организации и аспектов специализированной помощи в нашей стране было приковано как никогда. В научную программу вошли 2 пленарных доклада К.И. Киргизова, в том числе на сессии «Организация помощи детям с онкологическими заболеваниями в Азии». Эта сессия стала традиционной после Конгресса в Москве и на ней обсуждался прогресс, произошедший с момента последнего Конгресса. На сессии в этом году были отмечены ряд позитивных сдвигов – в РФ завершается объединение специальности, в Индии специалистам удалось сформировать единое общество детских гематологов-онкологов, а в Китае государство начало финансировать оказание медицинской помощи детям с онкологическими заболеваниями (на текущий момент в области острых лимфобластных лейкозов).

На устных сессиях по результатам отбора тезисов А.М. Сулейманова представила опыт НМИЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева в области молекулярной диагностики воспалительной миофибробластической опухоли, А.Г. Геворгян рассказала об опыте НИИ ДОГиТ им. Р.М. Горбачевой в области трансплантаций гемопоэтических стволовых клеток при рецидивах медуллобластом, а Т.В. Юхта прочла доклад об опыте высокодозной химиотерапии опухолей семейства саркомы Юинга, полученном в НИИ ДОГиТ им. Р.М. Горбачевой. Кроме того, специалистами из РФ были представлены 14 постерных докладов по диагностике и лечению различных форм злокачественных новообразований (ЗНО) у детей.

Одним из самых торжественных моментов Конгресса стала церемония закрытия, когда состоялось награждение лучших научных работ. Большим успехом стало награждение А.М. Сулеймановой за лучший тезис от молодого ученого, а В.В. Емцова заняла 1-е место среди постерных докладов за работу по анализу результатов лечения диффузных глиом ствола у детей.

Одним из важнейших аспектов Конгресса стало обсуждение проектов SIOP Asia на генеральной ассамблее сообщества. В рамках данной встречи был отмечен опыт по формированию сообщества специалистов в странах Содружества Независимых Государств, группы ЕврАДО. Коллеги из стран Азии высоко оценили подход в определении 5 приоритетных направлений ЕврАДО (организация здравоохранения, регистры, образование врачей, развитие паллиативной помощи и службы медицинских сестер в детской онкологии) и рекомендовали использовать подобный вариант взаимодействия и в других странах континента. Кроме того, было принято решение о продолжении работы над каталогом обществ и пациентских организаций в области детской онкологии Азии, создание которого в 2015 г. было предложено профессором С.Р. Варфоломеевой. На 2020 г. планируется очередное обновление информации в каталоге.

Работа НОДГО и ЕврАДО стала для детских онкологов Азии примером единого подхода к развитию помощи детям со ЗНО, подобный подход наши коллеги продолжают развивать в своих странах и на континенте в целом. Очередная встреча Азиатской группы состоится на Конгрессе SIOP в г. Лионе (Франция) в октябре 2019 г.



Делегаты из России на Конгрессе SIOP Asia – 2019 с президентом форума Е. Алишамси
Delegates from Russia at the SIOP Asia Congress – 2019 with Forum President E. Alshamsi